
5. Ünite

1.

A
B

C
D

F

E

G

100° O

 
Yukarıdaki şekilde [OD, COE açısının; [OB, AOC
açısının; [OF, GOE açısının açıortayıdır.
 

 olduğuna

göre,  kaç derecedir?

50A)

60B)

70C)

80D)

2.

A

B

C

D

E

63°

 
Yukarıdaki şekilde A noktası DE doğrusunun
üzerinde olmak üzere, ABC bir üçgen; DE // BC ve
[AC], BAE açısının açıortayıdır.
 
Buna göre, BCA açısının ölçüsü kaç derecedir?

31,5A)

58,5B)

63C)

126D)

3.

1
3

2

 
Akrobasi uçuşu yapmayı planlayan bir uçuş
takımında, önce 1 numaralı uçak mavi okla gösterilen
doğrusal çizgi boyunca, sonra 2 numaralı uçak yeşil
okla gösterilen doğrusal çizgi boyunca uçuşlarını
gerçekleştireceklerdir. Ardından 3 numaralı uçak
mavi ve yeşil okla gösterilen uçuş çizgilerinin
oluşturduğu açıyı iki eşit parçaya bölerek kırmızı okla
gösterilen doğrusal çizgi boyunca uçarak figürü
sonlandıracaktır.
 
1 ve 2 numaralı okla gösterilen uçuş çizgilerinin
arasında kalan açının 140°den küçük 120°den
büyük olduğu bilindiğine göre, 2 ve 3 numaralı
okla gösterilen uçuş çizgilerinin arasında kalan
açının ölçüsü, aşağıdakilerden hangisi olabilir?

55°A)

60°B)

65°C)

70°D)
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5. Ünite

4. A

G

H

C

E

K

F

D

B

75°

130°

 
Verilen şekilde CE ve FH birer ışın olmak üzere, 
AB // [CD, 

m(BFK) = 130° ve m(CGH)  = 75°dir. 

 

Buna göre, m(KCG) = x kaç derecedir?

75°A)

50°B)

25°C)

15°D)

5.

A
B

C
D

E

K
70°

L
M

N
P

 
Bir merdiven yapmak isteyen Ali Usta, merdivenin
[AK] ve [EP] doğru parçası ile gösterilen birbirine
paralel iki basamağının arasına, yine bu iki
basamağa paralel olan bir basamak daha
ekleyecektir. Bu basamağın bir ucunu C noktasının
bulunduğu yere monte edecektir.
 
Basamağın diğer ucu,

K noktasında olduğunda CKP açısı 70°,
L noktasında olduğunda CLP açısı 95°,
M noktasında olduğunda CMP açısı 110°,
N noktasında olduğunda CNP açısı 135°
olmaktadır.

 
Buna göre, Ali Usta ekleyeceği merdivenin diğer
ucunu hangi noktanın bulunduğu yere monte
etmelidir?

KA)

LB)

MC)

ND)
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6.

A

B y x

E

F

G
C

O

D

80°

Yukarıda verilen şekilde 
[AD // [BE, 
[AF] // [BC , 
[AB] // [FG ve 
|AO| = |BO|’dur.
 

 = 80° olduğuna göre x – y kaç

derecedir?

20A)

30B)

40C)

50D)

7.

I.şekil II.şekil

E F
D B

A

C

D

 
Şekildeki kareli kâğıtlarda verilen çokgenlerle
ilgili aşağıdakilerden hangisi doğrudur?
 

I.şekil II.şekil

Düzgün çokgendir. Düzgün çokgendir.A)

Düzgün çokgendir. Düzgün çokgen değildir.B)

Düzgün çokgen değildir. Düzgün çokgendir.C)

Düzgün çokgen değildir. Düzgün çokgen değildir.D)

8. A

G

K

D

B C

15° 15°

 
ABCD bir kare, [BD] ve [AC] karenin köşegenleridir.

m(GBK) = m(GCK) = 15°dir.

 
I. ABCD bir düzgün çokgendir.

II. AKD bir düzgün çokgendir.
III. BCG bir düzgün çokgendir.
 
Buna göre, yukarıdaki ifadelerden hangileri
doğrudur?

I, II ve IIIA)

I ve IIIB)

Yalnız IIIC)

Yalnız ID)

9. Eşit uzunluktaki 2 çubuğun her ikisinin de tamamı
kullanılarak birinden kare, diğerinden düzgün beşgen
elde ediliyor. 
 
Düzgün çokgenlerin kenar uzunlukları arasında 4
cm fark olduğu bilindiğine göre, her bir çubuğun
uzunluğu kaç cm’dir?

40A)

56B)

72C)

80D)
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5. Ünite

10. Can, elindeki 180 cm’lik çubuğu on ikişer cm’lik
parçalara ayırıp tüm parçaları kullanarak düzgün
çokgen şeklinde bir çerçeve hazırlamıştır.
 
Buna göre, oluşan çerçevede bir dış açı kaç
derecedir?

12A)

18B)

24C)

30D)

11. Belli bir köşesinden en fazla 7 tane köşegen
çizilebilen bir düzgün çokgenin iç açılarının
toplamı kaç derecedir?

1620A)

1440B)

900C)

360D)

12. Aşağıda verilen çokgenlerden hangisinin bir iç
açısının ölçüsü, bir dış açısının ölçüsünün iki
katıdır?

Düzgün beşgenA)

Düzgün altıgenB)

Düzgün sekizgenC)

Düzgün dokuzgenD)

13. D C

E F

BA
61°

33°

 
Verilen şekilde ABCD dikdörtgen, ABFE yamuktur.
EAB açısının ölçüsü 61° ve FBC açısının ölçüsü
33°dir.
 
Buna göre, AEF ve BFE açılarının ölçüleri toplamı
kaç derecedir?

94A)

118B)

242C)

276D)

14.

D C

E

BA

72°

 

Yukarıda verilen ABCD karesinde m(DEC) = 72°

olduğuna göre, m(ADE) kaç derecedir?

27A)

18B)

12C)

9D)
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15. Paralelkenar ile ilgili verilen bilgilerden hangisi
yanlıştır?

Ardışık olmayan açıları birbirine eşittir.A)

Karşılıklı kenar uzunlukları birbirine eşittir.B)

Tüm kenar uzunlukları eşit olan paralelkenara
eşkenar dörtgen denir.

C)

Dik açısı bulunmayan bir paralelkenarın köşegen
uzunlukları birbirine eşittir.

D)

16. Yalnızca iki kenarı birbirine paralel olan bir ABCD
yamuğunun tabanları [AB] ve [DC]’dir. Bu yamuğun

yüksekliği 4 cm, alanı 32 cm2dir.
 
|AB| > |DC| olduğuna göre, |DC|’nun en büyük
tam sayı değeri kaç cm olabilir?

4A)

7B)

8C)

9D)

17.

A

B

C

 
Yukarıda noktalı kâğıtta verilen şekil, kenarlarından
ikisi [AB] ve [BC] olan bir paralelkenar oluştururacak
şekilde tamamlanıyor. Başka bir noktalı kâğıda ise
alanı bu paralelkenarın alanına eşit bir eşkenar
dörtgen çiziliyor.
 
Buna göre, çizilen eşkenar dörtgenin köşegen
uzunluklarının çarpımı kaçtır?

24A)

12B)

14C)

6D)

18. A

C

BD
E

 
Yukarıda verilen ABCD eşkenar dörtgeninde |EB| ve

|EC| tam sayı olup kırmızı bölgenin alanı 54 cm2dir.
 
|EC| < 20 cm olduğuna göre, |DB| en az kaç cm
olabilir?

2A)

4B)

6C)

8D)

19.

5 cm D

A

B E

C

5 cm

 
B, D ve E noktaları doğrudaş, 
ABCD eşkenar dörtgen, 
|BD| = 5 cm ve |DE| = 5 cm'dir.
 

CED üçgeninin alanı 15 cm2 olduğuna göre,
A(ABCD) kaç cm2dir?

15A)

30B)

45C)

60D)
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20.

D

A

B
G

10 cm

8 cm

3 cm
E

FC

 
Verilen şekilde ABCD bir eşkenar dörtgen, BEFC bir
yamuk, 
|DG| = 3 cm, 
|CF| = 8 cm, 
|BE| = 10 cm ve 

m(DGB) = m(CBE)  = 90°dir.

 
Eşkenar dörtgenin çevresi 24 cm olduğuna göre,
mavi boyalı bölgenin alanı kaç cm2dir?

36A)

63B)

72C)

126D)

21. Aşağıda verilen proje planında gri bölge bina, mavi
bölge havuz, yeşil bölge bahçe, sarı bölge ise
otopark alanı olarak ayrılmıştır.
 

A B

D C

F
E

G

 
ABCD dikdörtgen, EFDG paralelkenar olmak üzere,
3 · |EF| = |EC| ve |AE| = |ED|’dir.
 

Projede bahçe için ayrılan alan 10 m2 olduğuna
göre, otopark için ayrılan alan ile havuz için
ayrılan alan arasındaki fark kaç m2dir?

20A)

30B)

40C)

50D)

22.

B

A

C

D
O 73°

 

Yukarıdaki O merkezli çemberde m(AOC) = 73°

olduğuna göre, ABC yayının ölçüsü kaç
derecedir?

287A)

214B)

107C)

73D)
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23. A

F

B

G

CH
D

E

O

 
Şekilde verilen O merkezli çemberde AOB ve
DOC açılarının ölçüleri toplamı 72° olduğuna
göre, AED ve BGC yaylarının ölçüleri toplamı kaç
derecedir?

90A)

108B)

180C)

288D)

24.

80°
A O D

C

B
E

 
Yukarıda verilen O merkezli çemberde AEB yayının
ölçüsü 30°, BOC açısının ölçüsü 80°dir.
 
Buna göre, ADC yayının ölçüsü kaç derecedir?

70A)

110B)

180C)

250D)

25.

A B

O

45°

 
O merkezli çemberde 45°lik merkez açının gördüğü
AB yayının uzunluğu 6 cm’dir.
 
Buna göre, O merkezli çemberin yarıçapı kaç
cm’dir? (π yerine 3 alınız.)

2A)

4B)

8C)

10D)

26. Bir çember 3 tam tur döndüğünde 132 cm yol
alıyorsa bu çemberin çapı kaç cm’dir? (π yerine 
22
7  alınız.)

7A)

14B)

28C)

44D)
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27.

x
50 cm

 
Şekilde uzunluğu 50 cm olan araba camı sileceğinin
cama değdiği bölümünün uç noktalarının
hareketi sırasında büyük ve küçük iki çember yayı
oluşuyor. Sileceğin çizdiği büyük çember yayının
uzunluğu 75 cm, küçük çember yayının uzunluğu 15
cm’dir.
 
Buna göre, x kaç cm’dir? (π yerine 3 alınız.)

25A)

30B)

35C)

40D)

28. Yarıçapı 4 cm, merkez açısı 60° olan bir daire
diliminin alanı kaç cm2dir? (π yerine 3 alınız.)

2A)

4B)

8C)

16D)

29. Her birinin alanı 6 cm2 olan 8 tane daire dilimi, üst
üste gelmeyecek şekilde yarıçaplarından
birleştirilerek bir daire oluşturuluyor.
 
Buna göre, kullanılan daire dilimlerinin yarıçapı
kaçar cm’dir? (π yerine 3 alınız.)

3A)

4B)

6C)

8D)

30. Aşağıdaki kare şeklindeki fayansın içine iki tane
çeyrek daire dilimi çizilerek bu daire dilimlerinin
kesiştikleri bölge sarıya boyanmıştır.
 

 
Verilen fayans modeline eş fayanslar üst üste
gelmeyecek, aralarında boşluk kalmayacak ve

parçalanmayacak şekilde kullanılarak 64 m2lik kare
şeklindeki duvar, 16 tane fayans kullanılarak
döşenmiştir.
 

Buna göre, duvarın kaç m2lik bölümü gri
renklidir? (π yerine 3 alınız.)

8A)

16B)

28C)

32D)
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